蒙自一中2015--2016学年下学期4月月考试卷
高二数学（文科）试卷    命题人：吴彦玲
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分．考试时间：120分钟   满分：150分[image: image362.jpg]


第Ⅰ[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




卷[image: image3.png]


（选择题）一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分.)
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2. 对于命题
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和
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，若
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为真命题，则下列四个命题：
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是假命题．其中真命题是                 (   )

 A．①②      B．③④       C．①③       D．②④
3.执行如图所示的程序框图,若输入
[image: image22.wmf]n

的值为3,则输出
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的值是  (   )[image: image1.png]




[来源:学,科,网]
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4. 某中学有高中生
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人,初中生
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人.为了解学生的学习情况,用分层抽样的方法从该校学生中抽取一个容量为
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的样本,已知从高中生中抽取
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人,则
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5. 已知向量
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6.函数
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7.已知点
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的坐标为         (　　)

A．(1,3)          B．(－1,3)        C．(3,1)     
     D．(－3，－1)
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的部分图象如图所示,则
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的值分别是                  （    ）
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9.某几何体的三视图如图所示,则该几何体的体积为      　(　　)
A. 
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A．最大值为[image: image59.wmf]0

             B．最小值为[image: image60.wmf]0

     
C． 最大值为[image: image61.wmf]4
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11.设
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是双曲线
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在双曲线上，且满足∠
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 的面积为                                                         (    )
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12. 设△ABC的内角A，B，C所对的边分别为
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，若
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cos C＋
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cos B＝
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sinA，则△ABC的形状为                                                                    (　　)

A．锐角三角形           B．直角三角形          C．钝角三角形              D．不确定
第Ⅱ卷（非选择题）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.）
13. 已知
[image: image75.wmf]a

是第二象限角，sin
[image: image76.wmf]a

＝eq \f(5,13)，则cos
[image: image77.wmf]a

＝________.
14. 不等式组
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表示的平面区域的面积为________.
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 函数
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的值域为_________. 
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三、解答题(本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程.)
17.(10分）已知数列
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(1)求证：数列
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(2)求数列
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18.（12分）20名学生某次数学考试成绩(单位:分)的频率分布直方图如下:
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(1)求频率分布直方图中
[image: image93.wmf]a

的值;
(2)分别求出成绩落在
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 中的学生人数;
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19.（12分）已知定义在
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上的函数
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解析式；
（2）写出
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的单调递增区间(不用证明)．
20．（12分）如图,
[image: image107.wmf].
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21．(12分)已知抛物线
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22.（12分）在平面直角坐标系
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圆C的方程；

（2）若圆C与直线
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蒙自一中2015--2016学年下学期4月月考试卷[来源:学§科§网Z§X§X§K]
高二数学（文科）试卷    命题人：吴彦玲

本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分．考试时间：120分钟   满分：150分[image: image124.png]
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（选择题）一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分.)

1.已知
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【答案】A  

2. 对于命题
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和
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，若
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 A．①②      B．③④       C．①③       D．②④

【答案】C 

3.执行如图所示的程序框图,若输入
[image: image147.wmf]n

的值为3,则输出
[image: image148.wmf]s

的值是  (   )[image: image358.emf]图
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【答案】C 

4. 某中学有高中生
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人.为了解学生的学习情况,用分层抽样的方法从该校学生中抽取一个容量为
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【答案】A

【解析】由分层抽样的定义可知
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【答案】B

【解析】
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6.函数
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【答案】C

7.已知点
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则点
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的坐标为          (　　)

A．(1,3)          B．(－1,3)        C．(3,1)     
     D．(－3，－1)

【答案】A

[image: image359.jpg]—2 — — 22—
EMRE AL

AR



8.函数
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的部分图象如图所示,则
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的值分别是                                     （    ）
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【答案】A  

9.某几何体的三视图如图所示,则该几何体的体积为      　(　　)
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【答案】B

【解析】结合三视图的特点可知,该几何体是由一个正方体在相对的两个角上各割去四分之一个圆柱后剩下的.截得该几何体的原正方体的体积为

2×2×2=8;截去的圆柱(部分)底面半径为1,母线长为2,截去的两部分体积为错误！未找到引用源。(π×12×2)×2=π,故该几何体的体积为8-π.
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             B．最小值为[image: image204.wmf]0

        C．最大值为[image: image205.wmf]4
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【答案】C

11. 设
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和
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是双曲线
[image: image209.wmf]1

4

2

2

=

-

y

x

的两个焦点，点
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在双曲线上，且满足∠
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【答案】 B

【解析】　由题设知eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(||PF1|－|PF2||＝4，,①,|PF1|2＋|PF2|2＝20，,②)))
②－①2得|PF1|·|PF2|＝2.

∴△F1PF2的面积S＝eq \f(1,2)|PF1|·|PF2|＝1.

12. 设△ABC的内角A，B，C所对的边分别为
[image: image215.wmf]c
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,

,

，若
[image: image216.wmf]b

cos C＋
[image: image217.wmf]c

cos B＝
[image: image218.wmf]a

sinA，则△ABC的形状为                                                                              (　　)

A．锐角三角形           B．直角三角形            C．钝角三角形               D．不确定

【答案】B

【解析】由正弦定理，得sinBcos C＋cosBsin C＝sin2A，有sin(B＋C)＝sin2A，从而sin(B＋C)＝sin A＝sin2A，解得sin A＝1，∴A＝eq \f(π,2).

第Ⅱ卷（非选择题）

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.）

13. 已知
[image: image219.wmf]a

是第二象限角，sin
[image: image220.wmf]a

＝eq \f(5,13)，则cos
[image: image221.wmf]a

＝________.

【答案】－eq \f(12,13)
【解析】因为
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是第二象限角，所以cos
[image: image223.wmf]a

＝－eq \r(1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,13)))2)＝－eq \f(12,13). 

14. 不等式组
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表示的平面区域的面积为________.
【答案】4
15. 函数
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的值域为_________.

【答案】(-∞,2)

16. 已知函数[image: image228.wmf])

3

cos(

cos

)

(

p

-

×

=

x

x

x

f

，则使错误！未找到引用源。

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image230.wmf]1

()

4

fx

<

成立的x的取值集合是____         _____.
【答案】
[image: image231.wmf].
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【解析】 


[image: image232.wmf]2
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sin(2)sin(2)0(2)(2,22)
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 EMBED Equation.3  [image: image233.wmf]511511
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pppp

pppp
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所

以

不

等

式

的

解

集

是

：


三、解答题(本大题共[image: image234.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程.)
17.(10分）已知数列
[image: image235.wmf]}

{

n

a

满足
[image: image236.wmf]11

1,21()

nn

aaanN

*

+

==+Î

.

(1)求证：数列
[image: image237.wmf]{

}

1

n

a

+

是等比数列； 

(2)求数列
[image: image238.wmf]}

{

n

a

的前
[image: image239.wmf]n

项和
[image: image240.wmf]n

S

.

【解析】
[image: image360.jpg]


（1）

 …………5分

（[image: image241.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2）   
[image: image242.wmf]1
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[image: image243.wmf]n

n

S

n

n

n

-

-

=

-

-

-

=

+

2

2

2

1

)

2

1

(

2

1

  …………10分

18.（12分）20名学生某次数学考试成绩(单位:分)的频率分布直方图如下:

[image: image244.jpg]Ta
6a

3a
2a

=
C

R
=
mm

Bt (5)
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70

80 90

100




(1)求频率分布直方图中
[image: image245.wmf]a

的值;

(2)分别求出成绩落在
[image: image246.wmf][

)

50,60

 与
[image: image247.wmf][

)

60,70

 中的学生人数;

(3)从成绩在
[image: image248.wmf][

)

50,70

的学生中任选
[image: image249.wmf]2

人，求此
[image: image250.wmf]2

人的成绩都在
[image: image251.wmf][

)

60,70

中的概率. 

【解析】(1)据直方图知组距为
[image: image252.wmf]10

 ，由


[image: image253.wmf](23672)101,

aaaaa

++++´=

 解得
[image: image254.wmf]1

0.005

200

a

==

 .

(2)成绩落在
[image: image255.wmf][

)

50,60

中的学生人数为
[image: image256.wmf]20.00510202.

´´´=

 

成绩落在
[image: image257.wmf][

)

60,70

中的学生人数为
[image: image258.wmf]30.00510203.

´´´=


(3)记成绩落在
[image: image259.wmf][

)

50,60

中的
[image: image260.wmf]2

 人分别为
[image: image261.wmf]12

,,

AA

 成绩落在
[image: image262.wmf][

)

60,70

中的
[image: image263.wmf]3

 人分别为
[image: image264.wmf]123

,,

BBB

 ,

则从成绩在
[image: image265.wmf][

)

50,70

的学生中任选
[image: image266.wmf]2

人的基本事件共有
[image: image267.wmf]10

 个:


[image: image268.wmf]12

(,),
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[image: image269.wmf]11
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image272.wmf]21
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image275.wmf]12
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[image: image276.wmf]13
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image277.wmf]23

(,),
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其中
[image: image278.wmf]2

人的成绩都在
[image: image279.wmf][

)

60,70

中的基本事件有
[image: image280.wmf]3

 个：[来源:学科网ZXXK][来源:Zxxk.Com]
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image282.wmf]13
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image283.wmf]23

(,),
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故所求概率为
[image: image284.wmf]3

.
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p
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19.（12分）已知定义在
[image: image285.wmf]R

上的函数
[image: image286.wmf]()

yfx

=

是偶函数，且
[image: image287.wmf]0

x

³

时，
[image: image288.wmf]2

()ln(22)

fxxx

=-+

.
（1）当
[image: image289.wmf]x

＜0时，求
[image: image290.wmf]()

fx

解析式；

（2）写出
[image: image291.wmf]()

fx

的单调递增区间(不用证明)．

【解析】（1）当
[image: image292.wmf]x

＜0时，﹣
[image: image293.wmf]x

＞0

∵
[image: image294.wmf]0

x

³

时，
[image: image295.wmf]2

()ln(22)

fxxx

=-+


∴
[image: image296.wmf]2

()ln(22)

fxxx

-=++

（3分）

∵
[image: image297.wmf]()

yfx

=

是偶函数，∴
[image: image298.wmf]()()

fxfx

-=

（4分）

∴
[image: image299.wmf]x

＜0时，
[image: image300.wmf]2

()ln(22)

fxxx

=++

（6分）

（2）由（1）知
[image: image301.wmf]x

＜0时，
[image: image302.wmf]2

()ln(22)

fxxx

=++

，根据复合函数的单调性可得函数的单调增区间
为（﹣1，0）（8分）

当
[image: image303.wmf]x

≥0时
[image: image304.wmf]2

()ln(22)

fxxx

=-+

，根据复合函数的单调性可得函数的单调增区间（1，+∞）（10分）

所以函数的单调增区间为：（﹣1，0），（1，+∞）（12分）

20．（12分）如图,
[image: image305.wmf].
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(1)求证:
[image: image306.wmf]BCPAC

^

平

面

；


(2)设
[image: image307.wmf]//.
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D
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的

重

心

，

求

证
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[image: image308.png]



【解析】

[image: image361.wmf].
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(1)由AB是圆的直径,得AC⊥BC;
由PA垂直于圆O所在的平面,得PA⊥平面ABC;又BC⊂平面ABC,得PA⊥BC.
又PA∩AC=A,PA⊂平面PAC,AC⊂平面PAC,[image: image309.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE





所以BC⊥平面PAC

(2)连接OG并延长交AC于M,
连接QM,QO.由G为△AOC的重心,知M为AC的中点,
由Q为PA的中点,则QM∥PC,
又O为AB中点,得OM∥BC.
因为QM∩MO=M,QM⊂平面QMO,
MO⊂平面QMO,BC∩PC=C,BC⊂平面PBC,PC⊂平面PBC,
所以平面QMO∥平面PBC.
因为QG⊂平面QMO,所以QG∥平面PBC.
21．(12分)已知抛物线
[image: image310.wmf]2

6

yx

=

，过点
[image: image311.wmf](4,1)

P

引一条弦
[image: image312.wmf]12

PP

使它恰好被点
[image: image313.wmf]P

平分，求这条弦所在的直线方程及|
[image: image314.wmf]12

PP

|.

【解析】设直线上任意一点坐标为(x，y)，

弦两端点
[image: image315.wmf]111

(,)

Pxy

，
[image: image316.wmf]222

(,)

Pxy
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∵
[image: image317.wmf]12
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[image: image318.wmf]2
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，
[image: image319.wmf]2
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[image: image320.wmf]121212
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∵
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[image: image322.wmf]12
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∴直线的方程为
[image: image323.wmf]13(4)
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，即
[image: image324.wmf]3110
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[image: image325.wmf]2
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∴
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，
[image: image327.wmf]12
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[image: image328.wmf]12
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[image: image329.wmf]2
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＝eq \f(2\r(230),3).

22.（12分）在平面直角坐标系
[image: image330.wmf]xoy

中，曲线
[image: image331.wmf]3
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x

x

y

与坐标轴的交点都在圆C上．


（1）求圆C的方程；


（2）若圆C与直线
[image: image332.wmf]0
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m

y

x

交于A，B两点，且
[image: image333.wmf]OB
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，求
[image: image334.wmf]m

的值．

【解析】（1）曲线
[image: image335.wmf]3
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），与x轴的交点为
[image: image337.wmf])
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故可设C的圆心为（2，t），则有
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[image: image339.wmf]2
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则圆C的半径为
[image: image340.wmf]5
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所以圆C的方程为
[image: image341.wmf]5
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(2)设A（[image: image342.wmf]1
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），B（[image: image343.wmf]2

2

,

y

x

），


[image: image344.wmf]î

í

ì

=

-

+

-

=

+

+

5

)

2

(

)

2

(

0

2

2

y

x

m

y

x

，
消去y，得到方程
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由已知可得，判别式
[image: image346.wmf]0
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①……8分

由于
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②……10分

由①，②得
[image: image354.wmf]3
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